

ОТ КОНСТРУКТОРОВ МНОГОЕ ЗАВИСИТ

НА НАШ ордена Ленина машиностроительный завод оже к другим пришли три благодарственных письма. Пришли их шахтеры комбината «Ростов-уголь». В письмах сообщалось, что коллектив шахты «Южная-1» установил новый мировой рекорд, добыв за месяц струговой установкой более 100 тыс. тонн топлива. Уголь транспортировался скребковым конвейером СР-70А, созданным коллективом нашего завода. Агрегат блестяще выдержал небывалую нагрузку, чем и заслужил признание горняков.

Этот позволил снизить вес редуктора, уменьшить возможность выхода из строя его деталей. Оригинально был решен вопрос общей компоновки приводов. Во всех существующих двухцилиндровых конвейерах блок «редуктор-двигатель» крепится к раме с помощью шести болтов. Это создает массу неудобств при сборке и разборке. Как избавиться от этого? Смог решить задачу инженер-конструктор В. Солющенко. Он предложил совершенно новый способ крепления блока к раме — через переходку с редуктором, с другой — с электродвигателем. Причем крепление производится к раме болтами производится в верхней части, а в нижней — при помощи клинового соединения. Можно быстро и без особого труда снять или установить в шахтных условиях приводной блок. В новом конвейере впервые в мировой практике применены унифицированные облегченные решетки с направляющими для цепи.

Также хорошо зарекомендовали себя конвейеры С-33, С-53Д и другие, разработанные нашим СКБ. И недаром шахтеры Кузнецкого, Донецкого, Приморского, Карагандинского и других бассейнов страны пишут анжирским машиностроителям теплые письма, благодарят, дают ценные советы. Это нас, конструкторов, радует. Мы могли бы добиться еще больших успехов, но...

Каждый технически грамотный человек понимает, что сталь с содержанием никеля обладает более высоким качеством, чем, например, хромистая, позволяет повысить надежность и долговечность редукторов. Однако Кузбасский совнархоз категорически запрещает нам использовать никельсодержащие стали хотя бы для зубчатых колес. Вот мы и вынуждены применять металл с низкими механическими свойствами, ухудшать рабочие качества машины и агрегатов. Очень ограничивают нас и в применении цветных металлов, хотя замена их пока нечем. Завод снабжается плохими резиновыми уплотнениями, отсюда и течь смазки из редукторов, приводных валов и других узлов. Это ведет к резкому снижению срока службы зубчатых передач и подшипников.

То же самое можно сказать о термообработке деталей. На заводе внедрена закалка зубчатых колес и шлицевых соединений. Но плохо обстоит дело с термообработкой цепей. В проектах конвейеров цепи закладываются термообработанными. Но это формальность, семь лет строится блок № 2, а конца пока не видно. Цепи выпускаются без закалки. Естественно, что срок службы их невелик, так как «сырое» железо быстро изнашивается, выходит из строя.

Невысокого качества круглоовальные цепи выпускает промышленный завод «Спецмашидеталь» Кузбасского совнархоза.



Шахтеры недовольны этими деталями. Наши конвейеры комплектуются электродвигателями завода «Кузбассэлектромотор». Нам известно немало случаев выхода их из строя из-за низкого качества изготовления. На шахте № 9-15 треста «Анжероуголь» два электродвигателя на конвейерах С-53 вышли из строя через два месяца работы. Причина — межвитковое замыкание. Такие случаи не единичны. К тому же motors эти имеют огромный вес. Если сравнить двигатель КОФ-32-4 «Кузбассэлектромотора» с двигателем КОФ-32-4 украинского Новокаховского завода, то окажется, что Кемеровский тяжелее на 70 кг. Почему бы кемеровчанам не перенять опыт Новокаховского завода, не выпускать более легкие и надежные двигатели? Тут и экономия металла, и повышение производительности шахтерского труда.

До настоящего времени не решен вопрос с машинной отливкой алюминиевых деталей турбомуфт ТП-32 на прокопьевском заводе «Электромонтаж». Анжирские машиностроители вынуждены сложнейшие детали отливать в земляные формы. Отсюда и качество. Совнархозу надо бы помочь «Электромонтажу» в приобретении необходимого оборудования для литья алюминиевых деталей турбомуфт ТП-32 под давлением.

Трудно, конечно, повысить долговечность и надежность агрегатов, если нас вынуждают применять плохие материалы и комплектующие изделия. **НАДО ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОМПЛЕКТУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА КАЧЕСТВО.**

И последнее, на чем хочется остановиться, это проблема конструкторских кадров на заводе. Нам нужны квалифицированные, думающие инженеры. Но на заводе очень мало направляется выпускников вузов Кузбасса. Совнархоз должен помочь нам и в этом вопросе. Без сильных кадров нельзя создавать горные машины, стоящие на уровне лучших мировых образцов.

Постоянная, упорная борьба за повышение качества техники для шахтеров — дело не только коллектива нашего завода. Никто не должен быть равнодушным.

О. ГАВРИЛОВ,
начальник сектора
серебряных конвейеров
СКБ Анжирского машзавода.

СТРОЙКИ ЖДУТ ТОПКИНСКИЙ ЦЕМЕНТ

СРЕДИ более чем сотни предприятий, цехов и производств, которые строители нашей области должны ввести в нынешнем году, Топкинский цементный завод по своей значимости занимает одно из первых мест. Цемент оброчно и точно называют хлебом строек, и новый промышленный гигант будет поставлять его свыше миллиона тонн ежегодно на строительные площадки Кузбасса и других экономических районов страны.

С каждым днем все ближе день сдачи первой очереди завода в эксплуатацию. Опыт Запсиба, Капролката, Велоской и Толь Усинской ГРЭС показывает, что в такой ответственный предпосылочный период успех дела обеспечивают ударные темпы работ при особенно высоком их качестве, тесное взаимодействие и взаимопомощь строительных, монтажных организаций и будущих хозяев предприятия — эксплуатационников, четкое и оперативное решение всех организационных вопросов хозяйственными и партийными руководителями стройки. В этом отношении Топкинский завод не хватает очень многого.

Несмотря на то, что четырехмесячный план освоения средств на пусковой комплекс, выполненный, все главные объекты остаются незавершенными. Из 888 актов технической готовности, ко-

торые строители и монтажники обязаны были предъявить за полудесятилетия, к половине мая они сдали всего... 13. Особенно в большом долгу оказались Кемеровское монтажное управление № 2 треста «Металлургмонтаж» (нач. управления Л. Куликов, нач. участка Т. Сизаников), которое завершило только пять объектов из 542. Провалили пусковой график и другие субподрайонные организации: кемеровское монтажное управление «Запсибтехмонтаж», управления «Сибстальконструкция», «Запсибэлектромонтаж» и «Промветлитоляция». Много справедливых нареканий у субподрайонных организаций и у генерального подрядчика — Топкинского стройуправления треста «Кемеровопроцстрой» (нач. управления Т. Мальцев). Строители затянули работы на главных направлениях и сдерживают темпы монтажных работ.

Отстаивания строителей частично объясняется тем, что в свое время обиды пускового комплекса были занижены, и теперь приходится выполнять работы, не предусмотренные графиком. Но почему не сдаются объекты, которые находятся в большой степени готовности? Только потому, что некоторые руководители строительных и монтажных организаций проявляют крайнюю недисциплинированность и узкокарьерный подход к делу, с легкостью необыкновенной называ-

ют сроки окончания работ и не выполняют их, перебрасывая людей и технику на более «выгодные» объекты. За такие вольности положение строго вычислять, но партийному штабу треста «Кемеровпроцстрой» и руководителям пускового комплекса явно недостает требовательности.

Деятельность руководителей пускового комплекса вообще нельзя назвать удовлетворительной. У начальника комплекса т. Рыбалкина много времени отнимают его прямые служебные обязанности главного инженера треста «Кемеровпроцстрой», и в Топках он бывает зачастую наездами, а его заместитель по строительству т. Куликов — вообще редкий гость на стройке. Между тем правильно и оперативно решать многочисленные организационные вопросы, координировать действия большого коллектива строителей руководители комплекса смогут только тогда, когда будут постоянно находиться на стройке.

Чтобы наверстать упущенное, надо вести работы на стройплощадке в две и даже в три смены. Но для двухсменной работы не хватает людей. Об этом хорошо известно в комбинате «Кемеровоахтохимстрой» (т. Рубин). Однако в течение последних месяцев там не предприняли сколько-нибудь действенных мер, чтобы пополнить кадры строителей.

Топкинский цементный завод — ударная комсомольская стройка, и областная комсомольская организация в свое времяברה над ней шефство. К сожалению, сейчас, когда стройка особенно остро нуждается в кадрах молодых строителей, обком ВЛКСМ ограничивается только обещаниями.

Большую помощь строителям могли бы оказать будущие хозяева предприятия — эксплуатационники. Но дирекция завода (т. Лещенко) проявляет ничем не обоснованную медлительность с приемом рабочих.

Создавшееся положение требует оперативного вмешательства Топкинского горкома партии и горисполкома. Не сказал пока что своего решительного слова и объединенный партком стройки. В первую очередь ему следует активизировать деятельность партийных групп, смеле использовать такую, хорошо зарекомендовавшую себя на других стройках меру, как совместные собрания коммунистов и бригадиров смежных строительных и монтажных организаций, оживить работу «Комсомольского проектора».

Продукцию Топкинского цементного завода ждут десятки, сотни новостроек и предприятий строительной индустрии. Срочно очередь завода в срок — дело чести строителей.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Свыше 500 тыс. гектаров кукурузы и люцерны, больше 100 тысяч га весеннего посева, около 300 тысяч гектаров засеянной площади — таковы итоги работы на полях области к исходу первой половины мая.

Начинается самое напряженное время на севе. В третьей декаде мая — время высевать раннеспелые сорта зерновых, ввести посадку картофеля, а там и вес кукурузы.

Между тем погода, особенно в степной части области, сухая. Нужен исключительно вдумчивый подход к обработке почвы, чтобы

не растратить то небольшое количество влаги в ней, которое еще сохранилось в пахотном и ниже лежащих горизонтах почвы.

К сожалению, есть еще факты излишних обработок полей до всходов сорняков, запозданий с прибивкой влаги на вспаханых массивах и даже на заби. Зоркий глаз агронома сейчас нужен буквально на каждом поле.

Высокое качество полевых работ — вот что поможет земледельцам, несмотря на сложность весны, получить урожай. Кое-где сев, не уничтожив сорняки. Это брак. Не

вседе сельхозники ознакомлены с новыми условиями оплаты их труда. Поэтому люди неохотно идут на севки. А ведь это очень ответственный участок. Надо быстрее исправить положение, рассказать сельхозникам о том, как теперь оплачивается их работа.

Специалисты управлений обязаны в эти дни быть только на полях и прежде всего тех хозяйств, где не хватает агрономов. Повесть, дневное оперативное руководство полевыми работами сейчас как никогда необходимо для успешной борьбы за урожай.

Л. Б. ШАСТРИ И А. Н. КОСЫГИН
в Ленинграде
(ТАСС).
Сегодня утром Премьер-Министр Индия Лал Бахадур Шастри и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин побывали на металлургическом заводе имени ХХП съезда КПСС.

Директор предприятия А. А. Груздев рассказал гостям о заказах, которые коллектив выполняет для дружественной Индии. Главры правительство ознакомилось с технологией производства, встретились со специалистами из Индии, которые проходят практику на заводе.

Затем Лал Бахадур Шастри, А. Н. Косыгин и сопровождающие их лица посетили Смольный, где осмотрели актовый зал и комнату В. И. Ленина.

В СОВХОЗАХ «ЕЛЫ КАЕВСКИЙ» И «СИДНИСКИЙ» ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ, МОЖНО СКАЗАТЬ, В РАЗГАРЕ. ИДУТ ОНИ ДНЕМ И НОЧЬЮ.

Нынешние сроки сева — компетенция местных специалистов, их неограниченно, непрерывное право. Это очень хорошо! И еще одна примета этих весны — семена крупные, чистые. Протравлены, как положено.

Еще вот что радует: настрой у людей хороший, большая забота об урожае.

В Старых Чернях (совхоз «Сидниский») уйма массивов с крупными склонами, а на них — промороны иерья и вьюсы. На некоторых полосах пахотного слоя и десятка сантиметра не наберется. Давно ли тут эти земли считали бросовыми. И внимания к ним — никакого. Нынешне же то. Не только специалисты — механизаторы, полеводы озабочены их использованием.

На пересечении механизаторов речья зашла об этих землях. Люди наперебой высказывают свои предложения. По склонам массивов они предлагают посеять многолетние травы. Будет богатый корм. А тальце или там ливневые воды промочат на этих посевах не надежд.

Старожилы утверждают, что на полях с маломощным пахотным слоем здорово растут и вы-

зревают на корню помидоры, Арбузы? Не пробовали. Но, кажется, пойдут тут и они.

Очень хотелось бы на этом и закончить репортаж, сказав в заключение, что в каждом деле борьбы нынче проснулся рациональный хозяин земли. Но, к сожалению, приходится отмечать: есть пока исключения.

Вот вторая ферма совхоза «Ельнянский». Неподалеку от полевых стана два агрегата полшат недавно заборонованные полосы. Почва после боронования — нога тонет: рыхлая, неплотно утрамбованная. Но овсюг пока затаялся, просторов даже не дает. Севья на этом поле в ближайшем три-четыре дня не собираются.

А лущат. Для чего? Никто толком ответить не может. Между тем рядом полоса ячменя, отведенная под картофель, еще даже не заборонована. Земля расстрескалась. Влага испаряется. Почему не разровняли кучи недавно вывезенного сюда перегноя, не забороновали поле? Ответ: техники не хватает. Налицо нераспорядительность. Массив, на котором закрыта влага и почва не растут сорняки, лущат, а прибавить влаги на соседней полосе «сил не хватает». Логика странная!

Первая ферма совхоза «Сидниский». На одном массиве сеют ячмень. Хорошо работают. На другом идет лущение. Словом, дела вроде бы идут. Едем дальше. Что это такое? Огромное поле ячменя до сих пор не забороновано. Главный агроном А. В. Кузнецов смущен. Он усиленно бьет каблучком по расстрескавшейся почвенной корке и делает правильный вывод:

— Боронами тут уже ничего не сделать. Придется сразу лущильники пускать. Ох, уж этот мне Яркин (это в адрес управляющего фермой). Чуть не доглядишь — прощай!

Да, влаги в этом поля улетело много. Будущему урожаю уже нанесен ущерб. А кругом, куда ни глянешь, — «осипины» рассыпаны по полям. «Осипины» — это кочки земли, на которых зимовала солома. Давно бы надо их распахать навесными плугами, забороновать. Но рука не дошли.

На общем фоне заметного повышения культуры земледелия такие вот рецедивы былой хуторщины, нераспорядительности просто недопустимы.

П. АНОСОВ,
степ. корр. «Кузбасса».



На дворе жара, а на этажерках у трубопроводов цеха жидкого хлора мороз до 30 градусов. Коллектив аэточиков освоил выработку жидкого хлора и уже отравил потребителя первые десятки тонн. Это очень нужный продукт для Ново-Кемеровского химкомбината и других предприятий.

НА СИМЛКЕ: мастер смены В. Самуilenков (на переднем плане) замеряет температуру холодильника.

Г. ТРАЙКОВ ВОЗВРАТИЛСЯ В МОСКВУ

В воскресенье из поездки по Советскому Союзу возвратились в Москву Председатель Президиума Народного собрания НРБ Георги Трайков и другие болгарские товарищи. Они побывали в Москве, Волгограде, Ереване, Тбилиси. (ТАСС).

О крепкой дружбе, которая связывает народы Советского Союза и Индии, говорил в своих выступлениях ударник коммунистического труда мастер завода «Фрезер» Ю. А. Кучерин, профессор С. П. Максимов и учительница школы-интерната № 19 А. И. Кулеванова.

Затем с речью выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Разрешите от имени Советского правительства и всего советского народа, говорит А. Н. Косыгин, выразить чувства глубокого уважения и дружбы нашему почетному гостю Премьер-Министру Республики Индия господину Лалу Бахадру Шастри. Мы рады видеть на нашем торжественном собрании министра иностранных дел господина Сатраня Сингха и других индий-

ских гостей. Приветствуя вас, дорогие друзья, советские люди горячо приветствуют великий 470-миллионный индийский народ. Мы передаем ему искренние пожелания дальнейшего успеха в строительстве независимой процветающей Индии.

Почти 10 лет прошло с того дня, когда в Москве состоялся первый митинг советско-индийской дружбы в честь пребывания в нашей стране выдающегося государственного деятеля Джавахарлала Неру. С тех пор отношения между нашими странами получили большое развитие. Все эти годы мы шли дорогой дружбы. Представители Индии были желанными гостями в Советской стране, а представители Советского Союза сердечно приветствовались на земле Индии.

Не так давно советские люди тепло принимали президента Республики Индия д-ра Сарвалли Радакришнана. Теперь Москва чувствует вас, господин Премьер-Министр, как руководителя правительства великого государства. В этой встрече мы видим новое проявление глубоких чувств взаимной симпатии и уважения, которые питают друг к другу народы Советского Союза и Индии.

Значение советско-индийской дружбы, отмечает А. Н. Косыгин, вышло за рамки отношений наших двух стран. Она убедительно показывает, что между государствами различных социальных систем могут существовать равноправные отношения, основанные на доверии друг к другу и не мешающие им внутреннее дела. Подтвер-

МИТИНГ СОВЕТСКО-ИНДИЙСКОЙ ДРУЖБЫ

Советские люди высоко ценят дружбу со свободлюбивым народом Индии. Они рассматривают ее как залог сохранения прочного мира на земле, как большой вклад в укрепление доверия между народами. Вот почему так горячо и сердечно приветствовали они Премьер-министра Индии Лалу Бахадру Шастри 15 мая на митинге советско-индийской дружбы в Большом Кремлевском Дворце. Вместе с Премьер-Министром были министр иностранных дел Индии Сварай Сингх, заместитель председателя Национальной комиссии Индия в СССР Трилоки Натх Каул, секретарь Премьер-министра Лахман Кант Дикха, секретарь по иностранным делам МИД Индии Чандра Шарар Дикха и другие индийские гости.

В президиум митинга — Л. И.

Брежнев, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суевлов, Н. М. Шверник, Б. Н. Пономарев.

В зале присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты.

Митинг открыл председатель исполкома Моссовета В. Ф. Прохоров. От имени трудящихся Москвы он передал Лалу Бахадру Шастри и в его лице всемоу великому индийскому народу самые теплые и дружеские приветствия и пожелания успеха в борьбе за укрепление своего государства, за повышение благосостояния индийского народа.

Торжественно провозгласил Государственные гимны Индии и Советского Союза.

Дая на практике жизненность ленинской политики мирного сосуществования, эта дружба стала реальным фактором мира и приобрела таким образом международное значение.

В развитии советско-индийских связей нет ничего, что было бы направлено против других миролюбивых стран и народов. И когда Советский Союз стремится улучшить свои отношения с третьими странами, то делает это не за счет советско-индийской дружбы. Мы знаем, что правительство Индии придерживается такой же линии.

Советский Союз и Индия имеют немало общего в подходе к международным делам. Обе

(Окончание на 3-й стр.)

Золотом вписаны имена

О Кузбассе нередко говорят в шуточку, что строительные лесов здесь больше, чем природных. Кузбасс — край новостроек, и увлекательная созидательная труд строителей у нас с недавних пор стала доброй традицией. На главном корпусе Беловской ГРЭС, на стенах цехов Ново-Кемеровского химкомбината установлены мраморные Доски трудовой славы, где золотыми буквами вписаны имена самых лучших строителей, возводящих эти предприятия.

В прошлую субботу открытие такой Доски состоялось на самой крупной в нашей области электростанции — Толь-Усинской ГРЭС. Двенадцать лет назад пришла сюда первые строители, а вскоре со всех концов страны стали съезжаться комсомольско-добровольцы, чтобы своими руками построить гигант сибирской энергетики. Сейчас на станции работают восемь мощных энергоблоков, которые уже дали стране больше 20 миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии. Именно дешевой, потому что если в первый год работы электростанции киловатт-час стоил 5,96 копейки, то сейчас — всего 0,428 копейки.

Управляющий трестом «Кузбассэнергомонтаж» И. А. Старостин снимает алое полотенце, и над площадью проносится буря рукоплесканий. Имена тридцати четырех передовых строителей золотом горят на светлосером

мраморе Доски. Вот фамилия прапрабабушки Александры Павловны. Несмотря на то, что она пришла сюда на стройку, здесь получила свое первое боевое крещение, начала трудовую биографию.

Бригадиры монтажников Михаил Ретин и Борис Семенов. Они собирали первую турбину, а сейчас монтируют последнюю, девятую. На шестом блоке в их бригадах работало больше двухсот монтажников, сейчас всего двадцать пять. Так возросла производительность труда!

Рядом стоит имена Евстратия Соломенникова, Виталия Вылегжанина, Анатолия Макарова, Чеслава Уткры, Бориса Чекасова. Это ветераны стройки, ее боевая гвардия. Многие из них награждены орденами и медалями.

Пусть знают и помнят наши потомки эти имена, пусть ведают в своем далеком далеке о тех, кто создал на земле энергетические гиганты из стали и бетона. Кто-то из Владимира Маяковского метало о том, что имена достойных нашего великого времени будут высечены на плитах аннулируемого нами золота.

И вот горят золотом имена достойных!

М. САФОНОВ.

В ЧЕСТЬ

ЛАЛА БАХАДУРА ШАСТРИ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик 15 мая устроило в Большом Кремлевском Дворце прием в честь Премьер-министра Индии Лал Бахадру Шастри. Вместе с главой правительства дружественной Индии на приеме были лица, сопровождающие его в поездке в СССР.

С советской стороны присутствовали Л. И. Брежнев, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суевлов, Н. М. Шверник, Б. Н. Пономарев и другие официальные лица.

Среди гостей находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты.

Во время приема, прошедшего в теплой, дружественной обстановке, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Лал Бахадру Шастри обменялись тостами.

(ТАСС)

НАД ПОЛЯМИ СОВХОЗОВ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ИЛИ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ?

«Архивный» материал. Вспомните, как в последние годы за каждым агрегатом — трактором, плугом, комбайном — следил человек. Но теперь Владимир Фрайдит с красным флажком на радиаторе упорно идет вперед. Сельхозники в распахнутых тракторах уходят на поля.

Большой ветер должен принести дождь. А посевы лишней гектар перед дождем — это центнер дополнительного зерна осенью, — объясняет свое упорство тракторист.

Словно воодушевленные этим примером, трогают тракторы и на соседних полях.

А на другой день, как по знаку, — дождь. Идет большая битва за урожай. Секретарь парткома совхоза т. Бурик, рассказывая о стратегическом плане сева, говорит о партийных

группах, о коммунистах, возглавивших посевные агрегаты, о народных контролерах, ставших на пути бракоделов, о гласности и действительности соревнования, о большой ответственности специалистов, получивших после Пленума ЦК КПСС полную самостоятельность в решении агротехнических вопросов.

К сожалению, в некоторых хозяйствах Юргинского района предоставление специалистам высоких прав поняли чуть ли не как запрет всякого вмешательства в сев, действуют по принципу — что хочу, то и ворочу.

На полях станах, ни в конторе колхоза «За коммунизм» ничто до сих пор не напоминает о севе. Доски показателя заброшены. Не вышло ни одной стемгазеты. Нет ни одного свежего ло-

зунга. Секретарь парторганизации т. Абрамов и председатель группы содействия партгосконтролю т. Ильинских еще даже не были в поле. Не случайно здесь на каждом шагу беспорядки, бесполовщина. Вывезли, например, емкости для горючего в одно место, а тракторы послали работать в другое. Гоняют теперь тяжелые машины на заправку за 5—6 километров.

В колхозе уже не говорят о каких-либо сроках полевых работ. На голову руководителей свалился сразу все весеннее дело: и вспашка, и подготовка полей к посеву, и сев. А настоящей организованности нет.

В колхозе «Правда» подчеркивают, что всеми весенними делами управляет агроном т. Устинов. Агроном уверяет, что нынче завалит зерном

все законно. А если отбросить эти голые заверения? За плохую подготовку семян на т. Устинова недавно наложено взыскание. У первого же посева агрегата, к которому мы подошли, обнаружилось множество нарушений: сев ведется без маркера, ни одна из трех сеялок не отрегулирована по глубине заделки семян. Да и поля подготовлены небрежно. Колеса сеялок то идут по валкам, то падают в борозды.

Хлеборобы колхоза горько шутят:

— Не первый год агроном обещает завалить нас зерном, но пока заваливает... пустыми бутылками.

Действительно, редко видят они своего заводителя полей трезвым. Даже в первый день сева, когда люди ждали от него хорошего совета и помощи, агроном приехал к агрегатам пьяный. О какой уж тут творческой самостоятельности вести речь!

В. КАРМАНОВ,
корр. «Кузбасса».

КУЗБАССУ
отвечают

В ответ на статью «110.000 — НЕ МЕНЕЕ» («Кузбасс» за 13 февраля) секретарь Заводского райкома КПСС г. Новокузнецка т. Белый сообщает, что в результате принятых мер Западно-Сибирского монтажно-управленческого треста «Сибметаллургмонтаж» металлоконструкции выданы на склад полупродуктов все кондукторы смонтированы. Местовые краны на склад полупродуктов заказчиком получены. С поданными путями для подачи оборудования вопрос решен.

В ответ на корреспонденцию «ЗАТЯНУВШЕЕСЯ ДЕЛО ПАВЛЕНКО», опубликованную 6 апреля с. г., прокурор Кемеровской области т. РЕВЯКИН сообщает:

Прокуратура области обратилась с письмом в правление Кемеровского облпартбюро об изменении в трудовой книжке Павленко В. М. соответствующих записей о его трудовом стаже в связи с реабилитацией по уголовному делу, которое прекращено областным судом.

Помощник прокурора г. Юрги т. Бречалову, производящему дополнительное расследование и направляющему дело Павленко в народный суд, объявлен выговор.

Прокурор г. Юрги т. Пронченко строго указано за необоснованное привлечение человека к уголовной ответственности.

Активный общественник, отзывчивый товарищ и отличный производитель — такая характеристика у машиниста турбин Кузнецкого ТЭЦ Александра Михайловича Иноземцева. Добрым и тому, что Александр Михайлович — человек пылкого ума, с большой жаждой знаний. Сейчас он учится в Томском энергостроительном техникуме.

На снимке: ударник коммунистического труда А. И. Иноземцев во время работы.

Фото И. Рачева.

ИЗ ПРАКТИКИ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ НЕ БУДЕТ

НЕДАВНО на заседании Кемеровского городского комитета партгосконтроля рассматривался опыт работы группы содействия на шахте «Ягуновская». Комитет одобрил деятельность группы. На счету у активистов партгосконтроля шахты много полезных, интересных дел, о них можно почитать в настоящей статье.

Прежде всего хочется отметить большую осведомленность группы содействия и ее председателя Александра Егоровича Конохова в делах шахты. Группа постоянно следит за бизнесом производственного пульса и, если заметит где-то перебор, немедленно реагирует.

Анализируя работу шахты за прошедший год, народные контролеры обратили внимание на очень большой возврат взрывчатых веществ. Как его уменьшить? Обратились к шахтерам с просьбой внести свои предложения. Потом по ним были намечены конкретные меры. В первом квартале возврат взрывчатых веществ сократился по сравнению с прошлым годом почти в два раза.

Внимание народных контролеров привлек и лесной склад. Там было тяжело работать, так как узкоколейную дорогу завалили непригодным шахтным оборудованием. Устраняя помехи нормальной разгрузки и погрузки леса, группа содействия одновременно занялась и старым оборудованием. Провели рейд, в ходе которого выявили такого оборудования на 111 тыс. руб. По его материалам начальник шахты издал приказ, во исполнение которого сделана площадка для разгрузки оборудования, выделены люди для приема и хранения. Наведен порядок в хранении старого оборудования.

Надо сказать, что такие формы проверки, как рейды и сморы, группа содействия шахты широко применяет в своей работе. В прошлом году активисты партгосконтроля объявили поход за экономией электроэнергии. С октября начались «двухмесячный» смор. В людных местах появились плакаты, призывающие экономить электроэнергию. Через многотиражную газету организовали сбор предложений. Наиболее ценные из них были выданы. Например, вентиляционный канал стали проходить не под прямым углом, а по диагонали. Это уменьшает сопротивление воздуха, а стало быть и затраты электроэнергии.

Всего за прошлый и нынешний

годы на шахте было проведено 25 проверок, 8 рейдов, два смора. В них приняли участие все 17 участковых и цеховых групп и 49 постов содействия партгосконтролю, а также отряды «Комсомольского прожентора» и профсоюзные активисты. Проверкой затронуты самые разнообразные вопросы производства: сделаны анализы непроизводительных расходов, причин аварий и травматизма, перерасхода фонда заработной платы по четырем участкам, проверено выполнение плана выдернения новой техники, использование складочного материала и т. д.

Группа содействия использует право постановления вопросов перед партийной, профсоюзной, комсомольской организациями, административными и вышестоящими органами партийно-государственного контроля. По сути ее предложениям изданы приказы начальника шахты. Пять поставленных группой вопросов обсуждались в партийной и профсоюзной организациях, четырем запискам районный комитет партгосконтроля.

Народные контролеры постоянно связаны с горняками. По их сигналам немедленно принимаются меры. За девять последних месяцев реализовано 54 ценных предложения.

Группа настойчиво доводит до конца любое начатое дело. Каждый член бюро группы персонально отвечает за выполнение какого-то мероприятия или предложения. Основные вопросы берутся под контроль не только группой шахты, но и группами и постами содействия участковых, цехов и служб. Большую помощь оказывает штаб «Комсомольского прожентора», который работает под непосредственным руководством группы содействия. Два раза в месяц он выпускает «молнию» по итогам рейдов и смор, делает фотообращения.

О делах и планах активистов партгосконтроля на шахте знают все. Председатель группы А. Е. Конохов периодически отчитывается на заседаниях парткома, выступает с информацией на партийных и рабочих собраниях. Регулярно информируют трудящихся о проводимых проверках председатели участковых и цеховых групп содействия. Кроме того, почти в каждом номере многотиражной газеты можно прочесть о деятельности народных контролеров, а оперативные материалы, сатирические заметки, фотообращения вывешиваются на щитах, установленных в раскомандированном зале. Здесь же ящик для



сбора предложений, сигналов, жалоб.

В заключение хочется сказать об энтузиазме и энтузиастах партийно-государственного контроля. Партком шахты позаботился о том, чтобы в группы и посты содействия попали люди деловые, принципиальные, активные. Это, прежде всего, председатель группы содействия А. Е. Конохов, его помощники-активисты А. А. Подолкин, И. М. Тонких, Н. Е. Журкин, Г. Я. Шулаев, Ф. Я. Журавлев, А. Я. Миленин, И. С. Филин и многие другие. Каждый из них отдает этому трудному, но очень нужному делу много времени и сил. И лучшей наградой для себя считает, если экономические показатели шахты повышаются, на всех участках производства наводится порядок.

Л. ТАНАКОВ,
инспектор Кемеровского городского комитета партгосконтроля.

МОЛОДЫЕ КОММУНИСТЫ УЧАТСЯ

Маринский горном партии провел собрание наглядных в члены КПСС, состоящих на учете в партийных организациях города. Свыше 130 молодых коммунистов прослушали лекцию «Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая, направляющая и организующая сила советского общества». Члены партии с 1919 и 1920 года Ф. С. Кривоногов, И. А. Мирончик, М. А. Дорослов, Рассказали собравшимся, как они выполняли партийные поручения и уставные требования в период прохождения своего командного стажа.

Горном решил наглядный месяц проводить подобные собрания наглядных в члены партии.

И. ДЬЯКОВ.

КАРБОЛИТЧИКИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

В конце на 14 мая цех древесной муки Усть-Мрасской лесоперерабатывающей базы выдал первую партию продукции. Анализ показал, что качество отличное, сорт первый, помол 180. Высокую оценку новой продукции дал представитель завода «Карболит». Он заявил, что древесная мука, изготовленная в Мысках, будет пользоваться большим спросом карболитчиков.

До конца месяца цех должен выдать 50 тонн древесной муки. Коллектив делает все необходимое, чтобы задание выполнить досрочно и выдавать продукцию только отличного качества.

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

СНИЖАЮТ ЗОЛЬНОСТЬ

На 10-м участке при транспортировке угля организована породовыборка. В результате процент видимой породы здесь снижен в три раза.

(Корр. «Кузбасса»).

СЕБЕСТОИМОСТЬ ИЗВЕСТНА ЕЖЕДНЕВНО

НИКОЛАЙ Кропачев, начальник планового отдела Кузнецкого комбината, как-то по-новому стал размышлять. — Что же это вы так работаете вчера? Себестоимость в долгу пустили.

На любом предприятии о себестоимости продукции узнают лишь в конце следующего месяца, когда отчеты сверстаны и, собственно говоря, никаким образом нельзя на нее повлиять. А здесь на следующее утро. И так не только со сталью. Под контролем кокс, чугун, прокат — любой вид продукции, выпускаемой комбинатом. И все благодаря тому, что здесь внедрен ежедневный оперативный учет себестоимости, разработанный плановиками комбината Николаем Кропачевым и Еной Гольдер совместно с кафедрой экономики Сибирского металлургического института.

В чем его существо? Плановики не ждут, когда бухгалтеры «пришьют» последнюю пуговицу» к отчету, т. е. точных месячных итогов. Каждое утро плановик, допустим, маргеновского цеха, берет сводку за прошлый день. Выплавлено столько-то тонн стали. Плановая стоимость израсходованного сырья, полуфабрикатов, топлива известна. Проставляет цифру в графу. Заработ-

ной технике пересчетные декады десятичной системы исчисления. Выпуск промышленной партии таких приборов намечен на будущий год. Он поможет в управлении взрывом, повысит безопасность работы в шахтах.

Недавно на шахтах «Березовская» и «Промышленская» проводились испытания пилера ДВ-1, разработанного в лаборатории по борьбе со взрывами угольной пыли. Им с высокой точностью можно измерять концентрацию пыли в пределах от 0 до 3.000 миллиграмм на кубометр воздуха, производить грубую оценку дисперсного состава пыли; результаты получаются непосредственно на месте замера в шахте. Опытно-промышленная партия денситометрических пилеров, поступившая на шахты в конце года, окажет большую по-

мощь работникам вентиляционной службы.

Многие приборы и оборудование, созданные в институте, заслужили признание. В павильоне «Топливная промышленность» ВДНХ экспонируется термоэлектрический анемометр АТЭ-2 и переносимый шахтный термометрический прибор ГТЭ-1. Кроме того, на тематической и передвижной выставках ВДНХ «Современные способы и средства борьбы с газом и пылью в угольных шахтах» будут представлены разработанные в институте наиболее эффективные средства и новое оборудование: пылеотсасывающая установка для очистных комбайнов, ороситель, воздушный эжектор, гидротанк с автоматическим расходом, форсунок.

Ю. САВЕНКОВ,
г. Кемерово.

БУДУТ МОНИТОРЫ-АВТОМАТЫ

НА ШАХТЕ «Польсаевская-Северная» Ленинского рудника находится образец машины для добычи угля гидравлическим способом. Для управления ею ученые Ленинградского горного института имени Г. В. Плеханова (руководитель авторской группы кандидат технических наук Л. П. Северин) применили одну из световых систем. Машина направляет на забой интенсивный пучок света. Световое пятно, образуемое на угольном пласте, фиксируется специальным устройством, смонтированным на мониторе. Когда по мере выработки угля световое пятно удаляется от машины, она послушно следует за ним. В случае «ывала» породы пятно приближается к гидромонитору, и он сразу же дает задний ход. Все у машины построено на гидравлике, даже «добыча» электроэнергии для светового пучка: струя воды вращает турбинку, соединенную с генератором — он и дает энергию.

Подготавливаемая в лаборатории кафедры рудничных стационарных установок к промышленным испытаниям автоматическая система — самая сложная часть подземного гидромонитора. Очень много времени потребовалось для того, чтобы создать компактные приборы и аппараты, призванные давать задания машине и руководить ее работой в забое. В создании электрогидравлической и световой аппаратуры приняла участие группа сотрудников кафедры, руководимой профессором С. С. Смородиным.

Лабораторные испытания автоматической системы программного управления дали хорошие результаты. В ближайшее время закончатся наладочные работы, и ученые доставят весь опытный комплект на «Польсаевскую-Северную», где начнутся производственные испытания подземной машины с программным управлением.

Недалеко то время, когда мониторы-автоматы появятся на многих сибирских и донецких угольных шахтах. Горнякам нужно будет только дать им программу и включить ходовую часть, чтобы подземные танки сами вели гидравлическую разработку угольных пластов.

В. ВСЕВОЛОЖСКИЙ.

БРАКОДЕЛЫ В НАСТУПЛЕНИИ

Трудно подсчитать все количество энергии, расходуемой на то, чтобы уломать неговорчиного предостателя. А он — с виду добродушный и покладистый — ни в какую. Не подписывает. Верно, одна бумага чуть было не вывалила его из колеи. Выныкнув в суть директивы, Петр Васильевич печально задумался. Было отчетливо «Учитывая, что в ближайшее время невозможно (?) произвести какие-либо работы по повышению водонепроницаемости ограждений... рекомендуется...» в настоящее время принять в эксплуатацию и ввести в действие горизонтальные отстойники в их фактическом состоянии. Надо отметить, что воды в этом документе нет. Все изложено доходчиво, с максимальной конкретностью. Принять бездостоверный, с массой брака объект, и точка! Далее авторы этого послания — начальник управления капитальных вложений Кузбасского совнархоза т. Богуславский и глава технического управления Главкузбастроя т. Винторов — великодушно обещают, что-де работы по повышению водонепроницаемости будут завершены позже.

А отстойники платят горняки слезам. Вот результат одного из контрольных замеров утечки воды из горизонтальных

«КУЗБАСС», 2-я стр., 18 мая 1965 года.

БРАКОДЕЛЫ В НАСТУПЛЕНИИ

ания длительного оцепенения вышел генеральный подрядчик, бывший начальник второго стройуправления Б. Кривоногов. Он мужественно улыбнулся и изрек: — Нда-а-а...

Восемь лет назад на берегу реки Яя началось сооружение водозабора. После окончания строительства Анжеро-Судженск должен получить 46 тысяч кубометров воды в сутки, в два раза больше, чем сейчас. Пока не получает. Истекли все сроки, а фабрика чистой воды до сих пор находится в стадии слача. Верно, подрядчики считают, что принять ее и пустить в эксплуата-

БРАКОДЕЛЫ В НАСТУПЛЕНИИ

цию можно. А члены государственной и рабочей комиссии это мнение решительно отвергают. Причина разногласий — масса недоделок и брака.

Председателя госкомиссии П. Сумина одолевают ходоны. В его кабинете то и дело трещат телефонные. В его адрес поступают грозные бумаги с рекомендацией немедленно принять в эксплуатацию водозабор. Особенно активно атакуют главный инженер треста «Кемеровошахтострой» И. Решетников, заместитель управляющего этой же организацией И. Курдюпов, управляющий трестом «Кемеровошахтомонтаж» Г. Вдовенко.

СЕБЕСТОИМОСТЬ ИЗВЕСТНА ЕЖЕДНЕВНО

В чем его существо? Плановики не ждут, когда бухгалтеры «пришьют» последнюю пуговицу» к отчету, т. е. точных месячных итогов. Каждое утро плановик, допустим, маргеновского цеха, берет сводку за прошлый день. Выплавлено столько-то тонн стали. Плановая стоимость израсходованного сырья, полуфабрикатов, топлива известна. Проставляет цифру в графу. Заработ-

СЕБЕСТОИМОСТЬ ИЗВЕСТНА ЕЖЕДНЕВНО

В чем его существо? Плановики не ждут, когда бухгалтеры «пришьют» последнюю пуговицу» к отчету, т. е. точных месячных итогов. Каждое утро плановик, допустим, маргеновского цеха, берет сводку за прошлый день. Выплавлено столько-то тонн стали. Плановая стоимость израсходованного сырья, полуфабрикатов, топлива известна. Проставляет цифру в графу. Заработ-



БРАКОДЕЛЫ В НАСТУПЛЕНИИ

ло перед собой задачу: отстойники снижать во что бы то ни стало. Емкости залили водой до определенного уровня. На задвижку наложился пломб. Испытание началось. Утром начальник насосно-фильтровальной станции А. Горшков, председатель рабочей комиссии М. Калинин, электрик В. Залюбовский и плотник Н. Анфилофов замесили, как члены бригады Шаталова таскали воду из соседнего бассейна и вливали ее в испытательный водоем. Опыт «ликвидации» утечек зарегистрирован в акте серии испытаний.

Упорно осаждают руководители управлений и трестов неговорчиных членов комиссий, вместо того чтобы ликвидировать брак и недоделку.

В. МИХАЙЛОВ,
корр. «Кузбасса».

МИТИНГ СОВЕТСКО-ИНДИЙСКОЙ ДРУЖБЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

наши страны борются против угрозы террорной войны, за всеобщее и полное разоружение, за мирное и равноправное сотрудничество всех государств. Они выступают за уважение национальной суверенности и территориальной целостности, отвергают иностранную диктату, иностранное вмешательство в чужие дела. Наши народы сближают приверженность идеям свободы и национальной независимости, ненависть ко всем проявлениям колониального гнета.

Вождь революции В. И. Ленин приветствовал подъем национально-освободительного движения в Индии. Он глубоко верил, что индийский народ добьется своего освобождения.

Следующим после Октября решающим этапом в развитии национально-освободительного движения, продолжил А. Н. Косыгин, была победа над фашизмом во второй мировой войне. Главную роль в ее достижении сыграл советский народ. Советский Союз. Ослабление междуна-родного империализма, вызванное крушением фашистской Германии и милитаристской Японии, приблизило ликвидацию колониального режима и в Индии. В результате длительной и упорной борьбы великий индийский народ завоевал свою независимость. Советские люди отдадут должное мужеству и самоотверженности индийских борцов за свободу.

Освобождение Индии в свою очередь стало знаменательной страницей в истории национально-освободительного движения, вдохновило народы Азии и Африки на еще более решительную борьбу за свою свободу и независимость. В этой борьбе складывалась и крепла солидарность всех прогрессивных сил современности.

Далее А. Н. Косыгин охарактеризовал международную обстановку, сложившуюся после второй мировой войны. Он подчеркнул, что бывшая солидарность прогрессивных сил особенно важна для отпора империалистической реакции, которая открыто переходит к политике военных угроз, обостряет обстановку в различных районах мира. То одна, то другая страна становится объектом оружейного вмешательства со стороны Соединенных Штатов Америки. Только за последнее время американский империализм совершил такие преступления, как карательная экспедиция в Конго, расширение агрессии против народа Южного Вьетнама, варварские бомбардировки территории Демократической Республики Вьетнам и, наконец, военная оккупация Доминиканской Республики.

События минувшей войны и послевоенных лет многому научили людей и повысили их политическую зрелость. Они понимают, куда в действительности поворачивают дело США. Ни одна освобожденная страна не может оставаться в стороне, так как атак подвергается их общее дело, успехи их недавней борьбы. Если сегодня будет поражен один народ, то завтра под угрозой окажется другой.

Советский народ высоко оценивает самоотверженную борьбу, которую ведет вьетнамский народ против американских интервентов и их ставленников. Народ Вьетнама защищает свои права, но он также отстаивает дело всех социалистических стран, всех свободных народов. Поэтому борьба вьетнамского народа — это не только национальная, но и интернациональная борьба. Мы выражаем чувства глубокой симпатии к народу Вьетнама, который героически сражается за общее дело.

Долг всех свободных государств — помочь жертве империалистических происков защитить свою независимость, отстаивать право на самостоятельное развитие. Именно так понимал свой долг Советский Союз.

А. Н. Косыгин говорил о политике неприсоединения, о том, что, хотя неприсоединившаяся страна и находится в стороне от военных группировок, она не может быть безучастным свидетелем бомбардировок, высадок морской пехоты и других провокаций. Это естественно, так как, только осознав свою ответственность в борьбе против посягательства империалистов, можно отстаивать право на существование самой политики неприсоединения.

Наше политическое мировоззрение, наш советский общественный строй глубоко гуманны и оптимистичны, заявил оратор. Советский народ поставил всю вооруженную мощь своей страны на службу миру, никогда не использовал и не будет использовать ее в целях агрессии.

Сила Советского Союза проявляется оттого, что наша страна отстаивает мир, свободу и социальный прогресс. Советский Союз строит свои отношения с другими странами на принципах полного равноправия, уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела. Наш народ всегда сохранял и сохраняет верность дружбе. И мы рады, что в числе наших друзей находится и великий индийский народ.

В речи А. Н. Косыгина много внимания было уделено советско-индийскому сотрудничеству. Не так давно исполнилось десятилетие с момента подписания советско-индийского соглашения о строительстве Бихлхайского ме-

таллургического комбината. Это предприятие уже дало металл для изготовления индийской экономики. Вслед за Бихлхайским комбинатом вступают в строй такие переносы новых отраслей индийской промышленности, как завод тяжелого машиностроения в Ранчи, завод горношахтного оборудования в Дургапуре, ряд нефтедобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий. Советский Союз и Индия ведут широкую торговлю, поставя друг другу нужные товары.

Расширение сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Индия отвечает не только интересам двух наших государств, оно способствует сплочению народов социалистических и неприсоединившихся стран, интересам всех народов, отстаивающих в борьбе против империализма и колониализма идеалы мира, свободы и независимости. Советско-индийская дружба помогает стабилизировать положение в Южной Азии, затронувшей империалистические интриги в этом районе и таким образом укрепляет дело всеобщего мира.

Советские люди ценят свою дружбу с народом Индии, они рассматривают ее как наше общее звание, как наш общий вклад в дело укрепления сотрудничества и доверия между всеми народами. Будем же беречь и развивать нашу дружбу.

Советский Союз и впредь будет делать все возможное и необходимое, чтобы его отношения с Индией становились все более широкими и многосторонними, наполненными все более богатым содержанием.

В заключение А. Н. Косыгин сказал: Пусть развиваются и крепнут с каждым днем дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Республики Индии! Да здравствует мир и дружба между народами!

В зале раздались бурные аплодисменты, когда на трибуну поднялся Премьер-Министр Индии Лал Бахадур Шастри.

Я считаю для себя большой честью находиться на этом дружественном собрании и всем сердцем разделяю выраженные вами горячие чувства, сказал Премьер-Министр. По моему мнению, мои встречи с руководителями страны, которая связала крепкими узами с Индией, имеют исключительное большое значение. Народ Индии питает чувства глубокого уважения к народам Советского Союза и высоко ценит эту глубину и растущую дружбу между нами.

Лал Бахадур Шастри сказал:

далее, что народы Индии и Советского Союза уже продемонстрировали, что их объединяют истинные, крепкие и нерушимые узы дружбы. Эти отношения основаны не на соображениях временного порядка, а на глубоком и искреннем понимании того, что расширение и увеличение зоны мира наилучшим образом способствует удовлетворению интересов всего человечества. Эти тесные узы не направлены против интересов какой-либо другой страны или какого-либо другого народа.

Народ Индии, продолжил Премьер-Министр, твердо в своем убеждении, что всеобщий мир может быть обеспечен лишь тогда, когда будут устранены последние остатки колониализма. Поэтому Индия твердо в своей поддержке стремлений народов таких стран, как Ангола, Мозамбик, Южная Родезия, Южная Африка, к независимости и освобождению от иностранного господства. На этом благородном поприще Советский Союз и Индия всегда стоят плечом к плечу в ООН в борьбе против колониализма и империализма.

Как Индия, так и Советский Союз твердо верят в политику мирного сосуществования. Обе страны должны сотрудничать между собой в целях укрепления мира и развития интернациональной дружбы и доброй воли. Они должны также не забывать о том, что мир не может быть устойчивым, если угроза войны, где бы то ни было, представляет угрозу миру во всем мире.

Премьер-Министр высказал тревогу в связи с положением во Вьетнаме, которое создает большую опасность для дела мира. Должно быть прекращено всякое вмешательство инвне, и народ Вьетнама должен получить возможность жить в условиях мира, достоинства и свободы. Все должно быть сделано для того, чтобы положить конец вооруженному конфликту, чтобы стороны покинули поле боя и сели за стол переговоров. Для проблемы Вьетнама нет военного решения. Бомбардировки Северного Вьетнама должны быть прекращены, должна быть создана соответствующая атмосфера для мирного урегулирования.

Глава правительства Индии выразил мнение, что основное внимание стран, освободившихся от колониального господства, должно быть сосредоточено на экономическом развитии с целью обеспечения народа достаточным количеством пищи, одеждой, жильем, обеспечением образования, медицинской помощью посредством создания справед-

ного экономического и социального порядка. Поэтому мир имеет жизненно важное значение для развивающихся стран. Те, кто стремится создать атмосферу раздора и нагнетать напряженности, не являются друзьями развивающихся стран. Фактически они вынуждают развивающиеся страны отвыкать их и без того ограниченные ресурсы от проектов экономического развития на вооружение — в целях национальной обороны.

Сейчас самая серьезная угроза миру на земле — это распространение ядерного оружия. Советский Союз проявил инициативу, содействуя мерам по прекращению дальнейшего распространения ядерного оружия, Московский договор о запрещении испытаний явно преследовал эту цель. В то время как СССР пытается способствовать мерам в области ядерного разоружения, Китай взорвал еще одно ядерное устройство. Это еще раз подчеркивает важность и срочность продвигаемых мер для борьбы с этой угрозой, заявил Лал Бахадур Шастри.

Премьер-Министр подчеркнул, далее, что в то время, как Индия уверенно следует политике неприсоединения и мирного сосуществования, определенные страны завысокими глазами смотрят на индийскую территорию и пытаются нарушить ее границы. Мы, как народ, знаем, что мир и дружба могут быть достигнуты только путем переговоров, а не силой. Мы предлагаем, чтобы стороны не приступали к переговорам, если путь мир и переговоры не будет развязан агрессией, долг обязывает Индию оградить свою свободу и защитить свои границы.

Для того, чтобы на нашей планете был мир, необходимо всеобщее разоружение как в отношении ядерного, так и обычного вооружения. Мы приветствуем политику мирного сосуществования и всеобщего разоружения, когда оно наступает на заключении Московского договора о запрещении ядерных испытаний. Это был важный шаг к достижению ядер-

ного разоружения, но это лишь первый шаг. Мы надеемся, что он приведет к запрещению всех ядерных испытаний, включая подземные, и к запрещению использования ядерного оружия во всем мире. Я могу заверить вас, что мое правительство и мой народ будут искренне сотрудничать с вами и другими народами в этом деле.

Правительство и народ Индии рады, что между двумя странами всегда существовали дружественные отношения. Правительство и народ Индии уверены, что эти отношения будут все более крепкими. Мы верим, что наша дружба принесет взаимную выгоду обоим народам. Мой визит в Советский Союз убедил меня, что советский и индийский народы вместе могут стать самым мощным фактором для дела мира во всем мире.

Премьер-Министр сказал, что в последнее время мир снова начал сползать с пути мира на тропу раздора. Поэтому необходима величайшая государственная мудрость для того, чтобы предотвратить приближающийся конфликт. Вместе мы можем действовать возникновению того исполненного государственной мудрости руководства с тем, чтобы восстановить мирную атмосферу. Именно в это самое широкое плане мы и должны расширять значение дружественных уз, связывающих нас.

Мой визит в вашу великую столицу — Москву, сказал в заключение Лал Бахадур Шастри, заканчивается. В течение тех дней, что я провёл здесь, я был потрясен теплотой, которую проявляет и народ вашей великой страны проявил ко мне. Советские люди глубоко человечны, призывая и искренни. Я хочу заверить, что 470-миллионный индийский народ сердечного отвечает на эти чувства. Я прошу советский народ принять от моих соотечественников приветствия и добрые пожелания благополучия и процветания.

Речи А. Н. Косыгина и Лал Бахадур Шастри неоднократно прерывались аплодисментами, выражающими чувства дружбы советских людей к индийскому народу.

Митинг объявляется закрытым. Он явился ярким примером искренних отношений, существующих между Советским Союзом и Индией, которые с каждым годом крепнут и расширяются. На благо обеих стран, на благо всеобщего мира и дружбы между народами.

Митинг объявляется закрытым. Он явился ярким примером искренних отношений, существующих между Советским Союзом и Индией, которые с каждым годом крепнут и расширяются. На благо обеих стран, на благо всеобщего мира и дружбы между народами.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Панаме солдаты национальной гвардии разогнали демонстрацию протеста против интервенции США в Доминиканской Республике. Против демонстрантов были использованы слезоточивые газы. Участники митинга скандировали антиамериканские лозунги, а затем сложили флаг США.

В грандиозную манифестацию вылились похороны студента, убитого в Буэнос-Айресе во время налета фашистских молодчиков на многотысячный митинг протеста против американской интервенции в Доминиканской Республике. В результате этого налета, по неполным данным, один человек был убит и более 20 ранены.

Контрбанда валюты, укрывавшая контрреволюционные и подпольные операции в США, идеологическая диверсия и ряд других преступлений — таковы обвинения, предъявленные гавайским военным трибуналом 33 священнослужителям и батальонам на открытом судебном процессе. Главное обвинение предъявлено американскому инспектору Герберту Коулду Уолтеру, двадцать пять лет проживавшему на Кубе. Он руководил баптистским сект в четырех провинциях Кубы. Коулду разоблачен как прямым агентом Центрального разведывательного управления США.

Комиссия общественных работ палаты депутатов итальянского парламента одобрила организацию международного конкурса проектов по укреплению знаменитой падающей башни в Пизе, которая находится сейчас в аварийном состоянии. В конкурсе могут участвовать иностранные специалисты и организации.

Большой пожар вспыхнул на нефтепромыслах, расположенных в 400 милях от г. Тобука, сообщает корреспондент Агентства Рейтер из Триполи (Ливия). В результате взрыва газа пламя захватило нефтерейтинговую принадлежат совместно английской компании «Бритиш петролеум» и американской «Банкер хант».

Построенное на японской судовой рыболовецкое судно «Альбатрос» по дознаванию в 850 тонн сразу же после спуска на воду перевернулось. Экипажу удалось спастись.

Исполнительный совет ЮНЕСКО поручил генеральному директору организации предпринять необходимые меры с целью ускорения создания письменности африканских языков и унификации их алфавита. Это решение было принято по предложению представителя Мали в исполнительном совете Амаду Хампате Ба.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Обучение населения способам защиты от средств массового поражения — одно из важнейших мероприятий в системе гражданской обороны. Оно проводится всеобщим добровольным обществом содействия Армии, Воздушной Флоту и Союзом Общества Красного Креста и Красного Пятидесятка. Организациями этих обществ создана широкая сеть кружков и учебных групп, в которых основная часть взрослого населения уже ознакомлена с поражающими свойствами оружия массового поражения, с существующими средствами коллективной и индивидуальной защиты, получила навыки в их использовании и познакомились с характером работ в очагах поражения.

С 1963 года введена 19-часовая программа обучения населения способам защиты от ядерного, химического и бактериологического оружия. В нее включены некоторые новые вопросы, имеющие весьма важное значение: правила поведения в районах радиационной зараженности, изготовление простейших средств защиты органов дыхания от радиоактивной пыли, ознакомление с мероприятиями гражданской обороны для защиты населения от оружия массового поражения непосредственно по месту работы и жительства обучаемых.

Прошло полтора года с начала обучения взрослого населения страны по новой программе гражданской обороны. За это время многие организации ДОСААФ под руководством партийных органов с помощью широкой общественной поддержки провели значительную работу по обучению населения. Неотъемлемые навыки приобрели многие трудящиеся Кузнецкого металлургического комбината, Анжерского машиностроительного завода, Анжерского химфармазавода, Тяньжунского завода молочных консервов и других предприятий, строен, колхозов и совхозов.

Но есть еще первичные, районные и городские организации в нашей области, в которых эта задача решается не только медленно, но и плохо. На ряде предприятий, во многих колхозах и совхозах, таких, как «Усть-Сертьинский», «Победа» Тынского района, до сих пор еще не налажена по-настоящему плановая работа в группах. Но ведь занятия проходят на низком уровне, отдельные общественные инструкторы не дают слушателям практических навыков, ограничиваясь только проведением бесед. Такие беседы, как правило, не дают необходимых результатов. Наличие серьезных недостатков

в обучении населения мерам гражданской обороны объясняется еще и тем, что некоторые городские, районные комитеты ДОСААФ, например в Мысках, Междуреченске, Киселевске, Прокопьевске, не знают положения дел на местах, не привлекают и не практикуют работу всех общественных инструкторов, активистов. Плохо ведется массовая разъяснительная и пропагандистская работа среди населения. Мало используется в этих целях местная печать, радио, кино, телевидение, передвижные выставки по гражданской обороне, соревнования и учения.

В настоящее время издано много различных пособий по вопросам гражданской обороны, выпущены учебные кинофильмы и цветные диафильмы. Массовым тиражом, например, вышла в свет брошюра «Как защититься от оружия массового поражения», издано учебное пособие «Защита населения от современных средств поражения».

Важнейшей задачей каждой первичной организации ДОСААФ в 1965 году является обучение всех трудящихся своего предприятия, строений, колхоза, совхоза, учреждения способам защиты от оружия массового поражения по 19-часовой программе. Население должно твердо знать правила действий по сигналам гражданской обороны, уметь пользоваться коллективными и индивидуальными средствами защиты.

Вместе с тем не надо забывать только в рамках программы. Видное место должна занять массовая работа с этой целью: необходимо систематически организовывать лекции, доклады и беседы о современных средствах защиты от оружия массового поражения; демонстрировать тематические учебные кинофильмы, позаботиться о том, чтобы в библиотеках и читальнях имелась необходимая массовая литература и учебные пособия по гражданской обороне.

В заводских клубах, в цехах, бригадах колхозов и совхозов следует оборудовать уголки гражданской обороны, периодически проводить выставки запатентованных изобретений, техникум, дозиметрических приборов, которыми располагают школы и штабы гражданской обороны.

К выполнению этой большой и важной задачи мы должны относиться со всей ответственностью. Гражданская оборона СССР — всенародное дело, в котором кровно заинтересованы все советские люди.

М. ТОЧЛИКИН,
зам. председателя
обкома ДОСААФ.

НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА В ЭКВАДОРЕ

ГВАНА. (ТАСС). В Эквадоре резко обострилось положение. Проамериканская военная хунта, которая в 1963 году свергла законное правительство, вновь прибегает к репрессиям, пытаясь с помощью террора подавить недовольство самых широких слоев населения. Преследованиям подвергаются в первую очередь демократические силы, которые требуют ликвидации в стране военной диктатуры.

По сообщению корреспондента агентства Пренса Латина из Кито, арестованы один из руководителей социалистической партии Гонсало Олесс, ряд профсоюзных и студенческих лидеров.

По неподтвержденным данным, арестован также генеральный секретарь ЦК Компартии Эквадора

«ЕДИНСТВО» ТРЕЩИТ ПО ЦВАМ

Когда американские империалисты начали свои агрессивные действия против героической Кубы, они признали себе на помощь страны Организации американских государств. Учтив в наши дни разоблачить нападению на Доминиканскую Республику, они снова обращаются к этой организации.

Расскажите, пожалуйста, что это такое — Организация американских государств (ОАГ)?

С. ЛИСТОВ,
г. Ленинск-Кузнецкий.

В ПИСАНА еще одна позорная страница в истории разбойничьего американского империализма: вооруженные силы США 28 апреля вторглись на территорию Доминиканской Республики — небольшой страны Латинской Америки.

Для прикрытия своих агрессивных действий американские империалисты вынуждали правительство других латиноамериканских государств — членов ОАГ создать так называемые «силы мира», которые должны были направлены в Доминиканскую Республику для подавления освободительной борьбы народа.

Что же такое ОАГ, ее характер и цели?

14 апреля в Вашингтоне с большой пышностью отпраздновали «День панамериканской солидарности» — 75-летие Организации американских государств.

Возникновение этой военно-политической организации связано в основном со стремлением американского империализма установить свое безраздельное господство в Западной полусфере.

Прикрываясь лживой географической «общностью» и «единством» стран американского континента, правящие круги США уже в начале XIX века стали активно проникать в страны Латинской Америки, сменяя там испанских и португальских колонизаторов. В 1823 году была провозглашена доктрина Монро (по имени президента США), главной формулой которой было: «Америка — для американцев», что на деле означало: «Америка — для США».

Пытаясь облегчить свое проникновение в Латинскую Америку, Вашингтон выступил инициатором создания межконтинентального союза. С этой целью Соединенные

Штаты предложили создать конфедерацию всех американских республик.

В октябре 1899 — апреле 1900 годов в Вашингтоне состоялась первая Панамериканская конференция, на которой Соединенные Штаты навязали решение об учреждении международного союза американских республик.

После нескольких модернизаций этот союз с 1948 стал называться Организацией американских государств. Был сделан дальнейший шаг в создании агрессивного военного блока во главе с империалистами США.

Членами ОАГ являются 19 латиноамериканских государств и Соединенные Штаты Америки. Куба в 1962 году под нажимом США была незаконно исключена из ОАГ. Высшим органом ОАГ считается межконтинентальная конференция, создаваемые согласно уставу раз в пять лет. Постоянно действующий орган — совет ОАГ (местопребывание — Вашингтон).

Втянув страны Латинской Америки в систему панамериканской солидарности, Соединенные Штаты поставили ОАГ целью, полностью себе на службу. Вместо того, чтобы предпринимать совместные усилия в целях содействия экономическому, социальному и культурному развитию стран — участниц ОАГ, как это занесено в уставе, империалистические круги грабят и разворовывают национальные богатства латиноамериканских стран, нагло вмешиваются во внутренние дела этих государств.

Вследствие того, что империалисты США вели и ведут себя в Латинской Америке как в своей воле, в адрес Вашингтона и ОАГ раздается все более резкая критика. Панамериканизм превращается в глобальный кризис. Прямые

прошлые бурные антиправительственные демонстрации. Против демонстрантов была брошена полиция, которая пустила в ход бомбы со слезоточивым газом. В городе ослепло осадное положение и комендантский час. Введенные части сухопутных сил и морской пехоты. Солдаты заняли стратегические пункты и патрулируют улицы.

В Гуаякиль прибыл глава хунты контр-адмирал Рамон Кастро Хихон.

Борьбу в Гуаякиле поддерживают Кито, Риоамба и другие города. В знак протеста против

политики военщины министр сельского хозяйства Эдуардо Гаррион Тораль подал в отставку.

По всей стране политические партии, профсоюзные и студенческие организации, печать и самые различные круги населения заявляют протесты против новых репрессий эквадорского правительства, требуют освобождения политических заключенных, разрешения возвратиться в Эквадор всем высланным за пределы страны политическим и профсоюзным деятелям, прекращения преследований и пыток.

Экваториальная ситуация позволила этой организации осуществлять «коллективное» вмешательство во внутренние дела стран Латинской Америки, вплоть до вооруженной интервенции.

Но взгляды Вашингтона далеко не совпадают со взглядами некоторых государств — членов ОАГ. Уругвайское правительство, например, требует таких изменений в системе межконтинентальных отношений, которые исключают на протяжении принцип самоопределения народов и невмешательства во внутренние дела других стран. Правящие круги Чили считают, что членами ОАГ могут быть государства с различными государственными системами. Мексика выступает за создание действенной системы разрешения спорных вопросов между странами мирным путем. Представители Аргентины требуют, чтобы ОАГ с большей эффективностью занималась экономическим развитием стран Латинской Америки.

Особенно накалилась обстановка в Организации американских государств в связи с интервенцией США в Доминиканскую Республику. Печальное обстоятельство, что на заседании совета ОАГ представители Чили, Аргентины, Венесуэлы, Колумбии, Коста-Рики и других стран, пытались поставить их перед свершившимся фактом своей интервенции. Президент Венесуэлы Леони обвинил США в нарушении договоров ОАГ и направил в Вашингтон ноту протеста. В официальном заявлении правительства Чили отмечается, что интервенция «подвергает испытанию эффективность Организации американских государств».

Противоречия между США и многими членами ОАГ касаются не только политических вопросов. Серьезные расхождения наблюдаются и во взглядах на экономические проблемы. В последние годы латиноамериканские страны предпринимают по-

пытку к взаимному экономическому сотрудничеству без участия Соединенных Штатов. Фактами, подтверждающими желание государств Латинской Америки выйти из-под экономической оцепи США, могут служить создание там двух замкнутых экономических союзов: Латинамериканской ассоциации свободной торговли (ЛАСТА) в 1960 году, в которую вошли Аргентина, Бразилия, Чили, Мексика, Парагвай, Уругвай, Колумбия, Эквадор и Перу, и центральноамериканского «Объединенного рынка» (1953 год), объединившего Сальвадор, Гватемалу, Гондурас, Никарагуа и Коста-Рику.

Представители США резко протестовали против такого курса, но их протесты не достигли цели. Видя, что их потуги тщетны, империалисты США решили для виду изменить свою политику. Вместо охаживания стремления латиноамериканских стран к взаимному экономическому сотрудничеству, они начали бурно приветствовать «экономическую интеграцию» Латинской Америки.

Однако, как бы ни старались правящие круги США заглушить голоса протеста, выставить себя «друзьями» малых стран, им все труднее становится отвлекать внимание южных соседей от своей главной цели — стремления превратить ОАГ в еще более послушное орудие своей империалистической политики, направленной на подавление национально-освободительного движения в латиноамериканских государствах. Трудные люди Латинской Америки клеймят позором агрессоров ОАГ.

И. ДЕМИДОВ,
лектор Кемеровского горкома КПСС.

«КУЗБАСС», 3-я стр.,
18 мая 1965 года.

ИДЕТ, ГУДЕТ, ЗЕЛЕНЕЕТ ШУМ

Немногим более недели прошло с начала месячника леса, озеленения городов, рабочих поселков, сел и деревень, а во многих городах области появились новые аллеи, скверы, парки.

В КЕМЕРОВЕ в разгаре месячник озеленения. По городу деловито сияют машины. Везут землю, везут деревья. Из питомников горзеленострой, из тайги и близлежащих лесхозов переселяются тополя и березы, липы и карагаи, яблоня и рябина, сосны и ели, акция и жимолость.

Скоро зашумит близ завода искусственный волоконный парк Победы. А пока там жарко трудятся люди, превращающие в аллеи бывший пустырь. Зеленые краски вылетают сегодня в наряд уличных имени Гагарина, Кустанайской, Учебной, Волгодарской, 4-й Цветочной на Южном поселке и других.

Около 2.500 рейсов за землей для посадок в городе сделали шоферы, работающие на благоустройстве Центрального района. На улицах и во дворах появляются газоны. Скоро в газонной траве замелькают глаза ярких цветов.

Наконец-то кемеровчане получают с неприглядными откосами у Иснитского моста. Один из них руками людей превращен в липовую рощу.

Основная работа трудящихся Кировского района — завершить посадки в аллею Победы. Впрочем, аллея — это название весьма скромное. Новый зеленый массив шагнул на 3,5 километра в длину и довольно широк. Тут справляются новоселье жимолость и акция, клен и яблоня, березка и тополя.

Готов проект парка культуры и отдыха Кировского района. Сегодня он рождается. В березовой роще появляются сосны.

Идут зеленые новоселы по улицам Алексея Леонова, Азовской, Искитскому шоссе, их поступь чувствуется на территориях заводов, больниц, детских садов, в санитарно-защитной зоне.

Книжка работа и в Рудничном районе. Одевается в зеленое платье новый стадион в поселке Боровом, зеленые новоселы получают прописку на Горловском шоссе, улицах Суворова, Нахимова, умножает свои богатства роща у пруда, который созданы на общественных началах энтузиасты — жители микрорайонов.

Трудящиеся азотного завода, коксхимического, «Карболита», «Минваты» и домостроительного комбината внесли вклад в украшение Пионерской трассы. В четыре ряда вдоль трассы выстроились деревья и кустарники. Месячник озеленения продолжается.

В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ за три дня украсился зеленый лейкой полторакилометровый участок дороги до рабочего поселка Лашинского. На очереди новые зеленые насаждения в парке Дворца пионеров и в сквере около завода «Кузбассаллемент». В посадках участвуют тысячи трудящихся города и школьников.

В этом году по инициативе трудящихся Инского поселка коллектив предприятия, строек, учреджений города БЕЛОВА дружно взялись за наведение чистоты и порядка. А трудящиеся «Кузбассрадио» поставили перед собой задачу превратить территорию завода в цветущий сад. Восью апреля и первую половину мая идет кропотливая работа по благоустройству заводского двора. Где раньше был пустырь и голое место, сейчас зеленеют березки, елочки, карагаи и другие декоративные растения.

Хорошоют шахтерские поселки города. Горняки Козмогоровского карьера в центре жилого массива высадили тысячи молодых деревьев и кустарников. А на улице Светлой уже зеленеют молодые побеги саженцев.

Дружно и организованно озеленяют территорию завода и поселка металлургии цинкового завода.

Большие работы по озеленению развернулись в КИСЕЛЕВСКОЕ. Уже проведено 5 общегородских воскресников, в которых приняло участие 35 тысяч человек. Киселевцы решили во время месячника разбить 5 новых скверов. Наряду со старыми знакомыми — липой, лиственницей, сосной в городе появились саженьки ясеня, кусты можжевельника. На 30 гектарах раскинулся новый парк.

Две аллеи появились в МАРИНСКОЕ. Одна из них проходит по улице Ленина. Другая, длиной около пяти километров, начинается с Трактовой. Активно участвуют в озеленении родного города учащиеся лесотехникума, педагогические работники и школьники.

В ОЛЕНЕВА, ГОЛУБИНО, Ю. ФЕДОРОВ.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Идет весенний сев. Вместе с земледельцами на поля пришли и продавцы магазинов потребительской кооперации. 720 работников сельской торговли обслуживают колхозников и рабочих, занятых на весеннем севе.

Первые рейсы сделали 56 автолав и автоприцепов, 190 конных перевозок. В полевых станках открыто 480 палаток и ларьков без продавцов.

Хорошо поставлена торговля в Беловской, Промышленном и Яском районах.

В клубе шахты «Грамотинская-2» открылся Дворец бракосочетаний. В майское воскресенье утро пришли сюда пионервожатая 36-й школы Александра Петрушикова и крепильщик шахты Валерий Длушинский, прессовщица беловского завода «Кузбассрадио» Галина Карнаева и горнорабочий Илья Кихушкин.

Молодоженов поздравляли депутаты городского Совета Т. В. Чепурная, председатель шахтного профсоюза А. С. Иттыко, родные, друзья, знакомые.

Первая плавня — так назвали шестой сборник кузбасских поэтов Евгений Бурлаев. Книга выхвостил в областной издательстве. Стихи посвящены молодым строителям Зависка, переносимые в далекие горы и долины.

Читатели полюбят перемены сменяемых сборников «Надежда», «Родник у дороги», «Узнаю тебя, друг», за поэму «Красная гора», вышедшие в Кемерове, и за книжку стихов «Моя работа — моя любовь», изданную в Москве.

Ф. ВЕРНОВ.

Большой популярностью пользуется «Юргинский» полумесяц библиотек. Материалом периодической печати литература, посвященная решению Плеханов ЧИ ЦПС по делу сельского хозяйства, здесь посвящено много выставок и стенных мартовских плакатов «Вперед, к коммунизму». При содействии библиотек в школах на фермах и в отдаленных поселках.

В. ЧЕРНЯКОВ.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНОМ

профсоюза рабочих угольной промышленности объединили 70 тысяч горняков, углеобогатителей, шахтостроителей и транспортников. В нынешнем году свои отпуски проведут на курортах и в санаториях, в домах отдыха и профилакториях в туристических поездках по специальным путевкам свыше 10 тысяч членов профсоюза. Значит, основная масса горняков в период своих отпусков останется в городе.

Поэтому на профсоюзные организации ложится ответственность за организацию разумного летнего отдыха отпусковников.

Окрестности Прокопьевска изобилуют чудесными местами: горной речкой Чумыш со скалистыми берегами, на склонах которых раскинулись сосновые и смешанные леса. Кольки и рощи на берегах Уската и Шарана — тоже прекрасное место для отдыха. Кроме того, город располагает замечательными За-

ковским и Тырганским парками.

Горком угольчиков совместно с горсплохом определили зонь основных загородных зон для организации летнего отдыха.

Что это за зоны?

Земновский парк. Его основной бор занимает почти 300 гектаров. Здесь есть пруд с лодочной станцией. Летом на его берегу раскинется палаточный городок. За небольшую плату отпусковник может получить место в палатке и кровать-раскладушку. К услугам отдыхающих — различные аттракционы, читальный зал, танцевальная и спортивные площадки, два ресторана, целый ряд павильонов и ларьков.

Тырганский парк занимает площадь в 132 гектара. Тут тоже есть пруд с лодочной стан-

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПИОНЕРИИ

Новоустроенный Дворец пионеров — один из старейших в Кузбассе. И малышу, и старшенасснику здесь найдется занятие по душе. Во Дворце пионеров работают шестнадцать различных кружков, в которых занимаются свыше тысячи трехсот человек.

Ежегодно, в канун пионерского праздника, педагоги, певцы, танцоры, артисты страны пионеры выступают с концертами перед рабочими промышленными предприятиями, строек города, перед сельскими труженниками. Соревнуются шахматисты, судомоделлисты и авиамоделлисты. Художники, скульпторы и фотолюбители экспонируют свои работы на выставках.

Вот ученик 6-го класса школы № 52 Володя Берлизов и ученица 2-го класса школы № 31 Лена Мишина старательно оттачивают скульптуру «на цепине» (снимок внизу). В кружок юного скульптора, которым руководит Владимир Матвеевич Швецов, эти ребята ходят недавно, а результаты отличные.

На втором снимке судомоделлисты окружили своего преподавателя Александра Степановича Иочева (снимок слева внизу). Ему, бывалому моряку, есть о чем рассказать ребятам. Возможно, его питомцы — будущие штурманы, капитаны дальнего плавания, разведчики водной пустыни, судостроители.

В эти дни ребята авиамоделлисты и ракетного кружков усиленно готовятся к соревнованиям.

На стартовых площадках, взлетных дорожках кипит напряженная работа: испытываются модели самолетов, планеров, ракет (снимок справа).

Фото и текст В. Былинкина.



На стартовых площадках, взлетных дорожках кипит напряженная работа: испытываются модели самолетов, планеров, ракет (снимок справа).

ТРЕТИЙ ТУР

Так случилось, что уже в третьем туре футболистам кемеровского «Химика» пришлось встретиться с одним из лидеров шестой зоны — командой «Армеец» Улан-Удэ.

Администратор «Химика» К. Журавлев сообщил по телефону об этой встрече:

«Весь 90 минут матча территориальное и игровое преимущество было на стороне наших футболистов. После одной из комбинаций мяч попал к Ю. Климанову, который точным ударом открыл счет. Затем отличился Б. Кучма. Только в конце первого тайма хозяевам поля удалось «размочить» счет. На отдых команды ушли при счете 2:1 в пользу «Химика».

До конца встречи оставалось меньше 8 минут. И тут ошибка защитников привела во втором гола в наши ворота. В итоге счет — 3:2. Если учесть, что в защите не смогли выступить Николенько, а в полузащите Горбачев (они получили травмы в Красноярске), то общий результат можно считать удовлетворительным.

Коллектив прокопьевского «Шахтера» третий матч розыгрыша провел в Благовещенске. Несмотря на старания обеих сторон, счет так и не был открыт — 0:0.

Не смогли порвать своих болельщиков футболисты новокузнецкого «Металлурга». Они

потерпели второе поражение, на этот раз в Чите — 1:2. Больше всего матчей в нашей зоне провели команды «Восток» (Усть-Каменогорск) и «Торпедо» (Рубцовск) — по 4. Они набрали по 6 очков и возглавляют турнирную таблицу. Причем, если в двух последних играх «Восток» набрал только 2 очка (победа над «Стартом» — 1:0 и поражение от «Темпы» — 0:2), то торпедовцы взяли 3 — выиграла у новосибирцев 2:1 и разделили по очку — 0:0 с Иркутской «Ангарой».

Четверть матча закончилась с одинаковым счетом — 1:0. С таким результатом павлодарский «Машиностроитель» нанес поражение семипалатинскому «Цементнику», хабаровчане выиграла у торпедовцев Томска, володаростокский «Луч» — у «Авангарда» (Комсомольск-на-Амуре), а красноярский «Локомотив» одержал первую победу в Семипалатинске. Не открыл счет в матче команд «Машиностроитель» (Павлодар) — «Старт» (Ангарск).

После трех туров «Химик» занимает пятое место — три очка, «Армеец» — второе место, «Металлург» — восемнадцатое место.

Сообщаем результаты двух матчей новосибирского «Сибсельмаша» из первого и второго туров. Со счетом 2:1 они выиграла и у «Ангары», и у «Старта».

Ф. КУДЛАЕВ.

РАДИО

19 МАЯ
Первая программа по станциям на волнах 1103 и 4,5 м и по трансляционным сетям области. Передача на сельскохозяйственные темы (8-20). Радиопрограмма «Молодость Кузбасса» (17-00). Два фильма — для детей (18-20). Интервью — музыкальная композиция «Позд. Динитрий Кедина» (18-40). Концерт «Слушайте и запевайте» (20-10). «Молодость Кузбасса» (второй) (20-35). Вторая программа (художественное вещание) передается с 10 до 13 и с 18 до 24 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 МАЯ
«Друг мой, Кольна» — художественный фильм (11-00). Большая праздничная программа «Вей, барабаны», посвященная дню рождения пионерии. «Вей, барабаны» (19-00). У самых малышей (19-05). Девять пионерские (19-25). «Широк круг!» (19-45). «Друг мой, Кольна» — художественный фильм (20-25). «Поэма о Зове» — литературная композиция по произведениям М. Алигер в исполнении ТЮЗа клуба Кемеровской ГРЭС (21-50).

У ШАХТЕРА ОТПУСК

Хорошо налажена торговля продуктами питания. Любители могут воспользоваться кафе, каруселями, аттракционами.

Особенно многолюдно летом в Кергеше. На берегу Чумыша, в основном бору, становится белым-бело от палаток. Зерньюшка глады реки бороздят резиновые лодки. Бойко торгуют бутылками.

Честуаш. Скалистые берега Чумыша привлекают сюда своей красотой. Тут чистый воздух, напоенный смолотым запахом осен. Есть просторные заводи для купания.

Белый камень. Эту зону ныне осваивают впервые. Отремонтируем дорогу. В летний период сюда будут ходить автобусы. Места здесь изумительные. Горная река, а за ней Алтайский таежный пейзаж.

В Усках-Шарап, в сосновом бор и березовую рощу, лоблит выезжать жители Ясной Поляны и шахты «Северный Магнит». Тут можно с удобкой посидеть над омушками.

В эти зоны теперь несложно добраться: отапливающие могут воспользоваться трамваями, электробусами, автобусами. Уже составлено летнее расписание работы транспорта, выделяются дополнительные автобусы и такси.

Каждый профсоюзный комитет имеет на лето четкий план организации отдыха трудящихся. Где, например, будут проводиться свои отпуски горняки шахты «Зиминка-3» и «Зиминка-Капитальная»? На Чумыше раскинутся палаточный городок. К услугам отдыхающих —

лодки, рыболовные снасти, спортивные инвентарь. Есть и домики. Регулярно — два раза в сутки — будет курсировать автомашина. В воскресенье дни организуются массовые выезды горняков на отдыхи. В эти дни проводятся туристские походы в тайгу. Как и в прошлом году, будут походы за грибами и ягодами.

Интересные мероприятия наметили профсоюзные организации шахты «Земновские уголки», имени Калинина, «Коксвая-1», «Красный уголек», № 3-3-бис. Они стараются сделать все, чтобы горняки провели свой отпуск за городом. Приобретают палатки, рыболовные снасти, спортивный инвентарь.

Сотни прокопчан имеют в личном пользовании автомашины, мотоциклы и мотороллеры. Как лучше использовать этот транспорт летом? Местные комитеты заранее создают группы из желающих провести свой отпуск в поездках. Они договариваются с хозяйственными руководителями, чтобы члены каждой группы получили отпуски в одно и то же время. Назначаются старшие, определяют маршруты. Сейчас на шахтах уже сформировались десятки таких туристских групп. Они совершат поездки по Кузбассу, на Обское море, по Алтаю, Казахстану, на Красноярскую ГЭС и Енисей. Есть груп-

пы, которые на автомобильках собираются проехать вдоль дороги мужества Абакан — Тайшет. Из отпусковников комплектуются отряды, желающие совершить экскурсии на Завсид, рудники Горной Шории, в Академгородок и т. д.

За счет бюджета горного профсоюза угольщиков и местных комитетов при Земновском доме отдыха летом откроется пансионат. В нем проведут свой отпуск 400 человек. 300 человек отдохнут на даче горного техникума.

В ближайшее время на Чумыше намечено открыть дом охотника и рыбака. В мае начнут строить санаторий-профилакторий углеобогатителей в Земновском парке. Распирятся (за счет установления палаток) и профилакторий шахты «Коксвая-1».

В зоны загородного отдыха будут выезжать коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры и клубов. Сибирское лето короткое. Поэтому профсоюзные комитеты предприятий Прокопьевска стараются сделать все, чтобы лучше использовать самое благоприятное время для оздоровления трудящихся.

И. КОФАНОВ, председатель Прокопьевского горного профсоюза угольщиков.

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и райсвязей 6-60-72, информаций 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-69-74, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-68-72, директора типографии 5-59-46.



В этот день ребята авиамоделлисты и ракетного кружков усиленно готовятся к соревнованиям.



На стартовых площадках, взлетных дорожках кипит напряженная работа: испытываются модели самолетов, планеров, ракет (снимок справа).